
Συμπληρώνονται 70 χρόνια από την απελευθέρωση της
Αθήνας από τη φασιστική κατοχή, που κόστισε στον
ελληνικό λαό 1,7 εκατομμύρια νεκρούς από πείνα,
μαζικές εκτελέσεις, μάχες, εκτοπισμούς σε γερμανικά
στρατόπεδα. Η απελευθέρωση κατακτήθηκε με τον
αγώνα χιλιάδων αγωνιστών που αντιστάθηκαν στη
ναζιστική Γερμανία και στους ντόπιους συνεργάτες της
μέσα από τις γραμμές του ΕΑΜ, τους ΕΛΑΣ και της ΕΠΟΝ.

Ένας από αυτούς ήταν και ο ΜΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ που έφυγε από τη ζωή το καλοκαίρι του 2014 σε ηλικία
90 ετών. Ο Μάνος από μαθητής, 17 ετών μπήκε στην αντίσταση. Έδρασε μέσα από τις γραμμές του ΕΛΑΣ
στο Βύρωνα. Ήταν αυτός που πρότεινε και τέθηκε επικεφαλής της πρώτης μαζικής πορείας στο Βύρωνα
στις 27/9/1943. Έλαβε μέρος σε ένοπλες μάχες με τους Γερμανούς στην περιοχή μας. Αναδείχτηκε σε
καπετάνιο του λόχου της συνοικίας μας. Πήρε μέρος στις μάχες της Καισαριανής το 1944 ως επιτελής
αξιωματικός του Πρότυπου Τάγματος. Μετά τη συμφωνία της Βάρκιζας υπέστη διώξεις, όπως όλοι οι
αγωνιστές της αντίστασης. Υπήρξε δραστήριος αγωνιστής μέχρι το τέλος της ζωής του και
πολυγραφότατος. Ανάμεσα στα γραπτά του και το βιβλίο Φάκελος Νο 9745/Β – Στα χρόνια του μεγάλου
αγώνα.
Ως Κοινωνικό – Πολιτιστικό Κέντρο Βύρωνα «Λαμπηδόνα» νοιώθουμε ευγνώμονες που τον γνωρίσαμε και
μιλήσαμε μαζί του.

Ο Μάνος μας βοήθησε να προετοιμάσουμε το Οδοιπορικό στα ιστορικά σημεία του Βύρωνα στα χρόνια
των αγώνων 1940-44, δίνοντας μας πολύτιμες πληροφορίες, οδηγώντας μας στα σημεία που
συντελέστηκαν γεγονότα, ώστε να ετοιμάσουμε την έκδοση και το χάρτη της. Και στις 29/9/2013 μας
συνόδευσε στο Οδοιπορικό, παρά τα προβλήματα υγείας που είχε, εξιστορώντας μας γεγονότα που έχουν
σημαδέψει το Βύρωνα.

Δεν ξεχνάμε, ειδικά σήμερα που η φασιστική επιρροή έχει εξαπλωθεί, αυτούς που αφιέρωσαν τα καλύτερα
χρόνια της ζωής τους στον αγώνα για λευτεριά και κοινωνική απελευθέρωση. Ως ελάχιστο φόρο τιμής
στο Μάνο Ιωαννίδη και τιμώντας στο πρόσωπό του όλους τους αγωνιστές και τις αγωνίστριες,
διοργανώνουμε και σας καλούμε σε

ΕΚΔΗΛΩΣΗ την Κυριακή 19/10/2014,ώρα 7.30 μμ
στο χώρο της Λαμπηδόνας, στο Άλσος Αγ. Τριάδας Βύρωνα

με :
•Ντοκιμαντέρ που περιλαμβάνει αφηγήσεις του Μάνου Ιωαννίδη στο οδοιπορικό της
αντίστασης στο Βύρωνα στις 29/9/2013.
•Αναφορές στη ζωή και τη δράση του από συναγωνιστές του, τον ιστορικό Μενέλαο
Χαραλαμπίδη και συγγενικά του πρόσωπα.
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